



2024年12月

植德投融资简报

— 植德律师事务所 —

北京 | 上海 | 深圳 | 武汉 | 杭州 | 成都 | 青岛 | 广州 | 海口 | 香港

Beijing | Shanghai | Shenzhen | Wuhan | Hangzhou | Chengdu | Qingdao | Guangzhou | Haikou | Hong Kong

www.meritsandtree.com

目 录

正文	1
一、 重要法律和政策规定	1
1. 财政部等九部门发布《企业可持续披露准则——基本准则（试行）》	1
2. 国资委发布《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》	1
二、 行业动态	1
(一) 生命科学与医疗健康行业	1
1. 行业相关政策 国家卫健委网站公布《关于印发独资医院领域扩大开放试点工作方案的通知》	1
2. 行业相关政策 国家药监局拟发布《医药代表管理办法》	2
3. 行业相关政策 国家药监局器审中心拟出台《医疗器械远程传输功能注册审评要点》	2
4. 行业相关政策 五部门发文促进医养结合服务高质量发展	2
5. 案例与动态 中科睿医获数千万元 A+轮融资，国新基金领投	3
6. 案例与动态 大湾生物完成 B 轮融资，倍宝加速器领投	3
7. 案例与动态 威脉医疗完成超亿元 B 轮融资	3
8. 案例与动态 美东汇成完成数亿元 C++轮融资，趣道资产领投	3
(二) 互联网与人工智能行业	3
1. 行业相关政策 安徽数据交易所出台数据产权登记办法	3

2. 案例与动态 阿里巴巴创业者基金成立 1.5 亿美元人工智能基金	4
3. 案例与动态 爱诗科技完成近 3 亿元融资，专注 AI 视频生成技术	4
4. 案例与动态 「hohem 浩瀚」获超亿元 B 轮融资，顺为资本、君联资本联合领投	4
5. 案例与动态 中科闻歌完成超亿元战略融资，北京人工智能产业投资基金投资	4
(三) 半导体与先进制造行业	5
1. 行业相关政策 中国加强相关两用物项对美国出口管制	5
2. 案例与动态 西斯特获数千万级 A 轮融资	5
3. 案例与动态 「万勋科技」连获近 2 亿元 A 轮系列融资，加速智能柔韧机器人多场景规模应用	5
4. 案例与动态 佳沃天河完成数千万元 A+轮融资，聚焦智能机器人技术创新	6
5. 案例与动态 三体微电子完成近亿元 A 轮融资，珠海格力金投领投	6
(四) 能源与环保行业	6
1. 行业相关政策 国家能源局公布《关于支持电力领域新型经营主体创新发展的指导意见》	6
2. 行业相关政策 国家发改委拟发布承装电力设施许可证管理办法	7
3. 案例与动态 醇氢科技完成 PreA+轮融资，投后估值超 15 亿美元	7
4. 案例与动态 屹普动力获数千万元 Pre-A 轮融资，元禾璞华与沃衍资本联合领投	7
5. 案例与动态 炎和科技获千万级天使+轮融资，朝希资本独家投资	8
6. 案例与动态 光因科技获数亿元 A 轮融资，产业化再加速	8
7. 案例与动态 协鑫光电完成近 5 亿 C1 轮融资	8
(五) 文化与娱乐行业	8

1. 行业相关政策 中央区域协调发展领导小组办公室印发《推动东北地区冰雪经济高质量发展助力全面振兴取得新突破实施方案》	8
2. 案例与动态 吉林设立 10 亿元冰雪产业引导投资基金	9
3. 案例与动态 造梦次元获数千万人民币 A 轮融资，锦秋基金领投	9
4. 案例与动态 韩国电商平台 ABLY：母公司获阿里巴巴 1000 亿韩元投资	9
三、植德简评	9

正文

一、重要法律和政策规定

1. 财政部等九部门发布《企业可持续披露准则——基本准则（试行）》

2024年12月17日，财政部等九部门联合印发《企业可持续披露准则——基本准则（试行）》，在实施范围及实施要求作出规定之前，由企业自愿实施。《基本准则》共包括总则、披露目标与原则、信息质量要求、披露要素、其他披露要求、附则六章31条。其中第三章—信息质量要求共包括6条内容，规定了企业披露的可持续信息应当满足的6个信息质量要求，即可靠性、相关性、可比性、可验证性、可理解性和及时性。国家统一的可持续披露准则体系由基本准则、具体准则和应用指南组成。基本准则主要规范企业可持续信息披露的基本概念、原则、方法、目标和一般共性要求等；具体准则是针对环境、社会和治理方面的可持续议题的信息披露提出具体要求；应用指南包括行业应用指南和准则应用指南两类。

2. 国资委发布《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》

2024年12月17日，国资委网站公布《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》。《意见》共九条，提出中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等六方面改进和加强控股上市公司市值管理工作，指导控股上市公司从完善公司治理、规范实施股权激励等方面加大市场化改革力度，督促控股上市公司全面提高信息披露质量，完善ESG管理体系，加强舆情信息收集和研判，引导控股上市公司增加现金分红频次、优化现金分红节奏、提高现金分红比例，推动中央企业和控股上市公司建立常态化股票回购增持机制，规范减持行为，积极解决控股上市公司长期破净问题。

二、行业动态

（一）生命科学与医疗健康行业

1. 行业相关政策 | 国家卫健委网站公布《关于印发独资医院领域扩大开放试点工作方案的通知》

近日，国家卫健委网站公布《关于印发独资医院领域扩大开放试点工作方案

的通知》。

《通知》明确，允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院，明确外商独资医院的设置审批和执业登记由地市级卫生健康行政部门初审后，报省级卫生健康行政部门审核。符合条件的，由省级卫生健康行政部门核发设置医疗机构批准书和医疗机构执业许可证。外商独资医院的医疗机构执业许可证有效期为5年，有效期届满前可按规定申请延续。卫生健康行政部门应当将外商独资医院纳入医疗质量安全管理范畴，鼓励外商独资医院参加医院评审评价。

2. 行业相关政策 | 国家药监局拟发布《医药代表管理办法》

近日，国家药监局网站公布《国家药监局综合司公开征求〈医药代表管理办法（征求意见稿）〉意见》。

《办法》共六章三十五条，明确药品上市许可持有人应当建立医药代表聘用、备案、培训考核、药品学术推广活动管理等制度，加强医药代表从业行为的全过程管理；明确国家药品监督管理局建立全国统一的医药代表备案平台，提供医药代表信息的备案、查验、核对，公示药品上市许可持有人或医药代表相关违法信息，发布有关工作通知公告、政策法规。

3. 行业相关政策 | 国家药监局器审中心拟出台《医疗器械远程传输功能注册审评要点》

2024年12月2日，国家药监局器审中心网站公布《关于公开征求〈医疗器械远程传输功能注册审评要点（征求意见稿）〉意见的通知》。

《要点》重点关注新增远程传输功能部分应额外考虑的要求，旨在指导注册申请人对医疗器械远程传输功能注册申报资料的准备及撰写，同时也为技术审评部门审评注册申报资料提供参考。

4. 行业相关政策 | 五部门发文促进医养结合服务高质量发展

2024年12月12日，国家卫健委网站公布《关于促进医养结合服务高质量发展的指导意见》。

《指导意见》共四方面十四项内容，要求医养结合机构树立质量第一意识，强化质量安全管理主体责任，全面落实诊疗规范和行业标准，推广团队服务模式，建立由执业（助理）医师、注册护士、康复治疗人员等组成的服务团队，提供综合连续的健康服务，要求医养结合机构健全医疗服务质量安全管理体系统，严格落实医疗质量安全核心制度，做好传染病防控。

5. 案例与动态 | 中科睿医获数千万元 A+轮融资，国新基金领投

近日，中科睿医宣布成功完成数千万元 A+轮融资，由国新基金领投。所筹资金将主要用于产品研发、临床试验、产品注册及市场推广等方面。自 2020 年 12 月成立以来，中科睿医已获得四轮融资，前期投资者包括联想创投、真格基金、常见投资、蓝驰创投、智源创投、荷塘创投、国泰创投等知名机构。中科睿医是由中国科学院软件研究所科研成果转化孵化创建的创新医疗科技企业。公司基于荣获国家科学技术进步奖的神经科学前沿成果，提供面向神经系统疾病筛查、诊断、治疗、研究全场景智能解决方案。

6. 案例与动态 | 大湾生物完成 B 轮融资，倍宝加速器领投

大湾生物有限公司（简称“大湾生物”）宣布完成第一阶段 B 轮融资。本轮融资由泰欣资本倍宝加速器领投，香港科技园创投基金和香港家族办公室跟投，以及全球生物技术产业方持续加码。此次募集资金将用于大湾生物智能化药物开发生态系统的技术平台研发。大湾生物是一家将人工智能、大数据挖掘和自动化等前沿技术驱动药物开发的生物科技公司，总部位于香港科学园。

7. 案例与动态 | 威脉医疗完成超亿元 B 轮融资

近日，YOUMAGIC®研发公司威脉医疗完成超亿元 B 轮融资。本轮资金将用于拓宽威脉医疗在能量医学及医疗器械领域的多管线布局，为 YOUMAGIC®高能单极射频皮肤治疗仪的研发创新和市场扩张提供强劲资金支持的同时，加速推进 YOUMAGIC®等核心产品的生产、销售渠道拓宽、品牌建设等。此前，威脉医疗已先后获得多轮国内知名投资机构累计数亿元的财务投资以及包括珀莱雅、贝泰妮集团、创健集团、九州通集团的战略投资。

8. 案例与动态 | 美东汇成完成数亿元 C++轮融资，趣道资产领投

日前，美东汇成生命科技（昆山）有限公司（简称“美东汇成”）宣布完成数亿元 C++轮融资，本轮融资由趣道资产领投。融资所得将用于消费医疗及生命科学存储管线的开发及运营。美东汇成于 2017 年在江苏昆山起步，已成功实现微创外科器械 CDMO 业务大规模商业化，并将业务拓展进一步快速扩张至 IVD 及生命科学全领域。目前，美东汇成产品管线已经拓展至消费医疗领域，有望引燃全新增长曲线。

(二) 互联网与人工智能行业

1. 行业相关政策 | 安徽数据交易所出台数据产权登记办法

近日，安徽省数据交易所发布《安徽省数据交易所数据产权登记办法（试行）》。《办法》共九章三十四条，对登记申请人、登记机构、第三方专业服务机构、登记类型、登记程序、登记审核、法律责任等数据产权登记行为进行了规范，明确存在下列情形之一的，登记机构可以不予登记：（一）数据涉及国家安全、国家秘密的；（二）数据来源违反法律法规规定的；（三）数据描述情况不真实、不完整的；（四）数据存在尚未解决的权属争议的；（五）登记申请人隐瞒真实情况或提供虚假证明的；（六）登记申请人可能存在严重违法违规风险或者恶意申请登记的；（七）法律、法规规定的其他情形。

2. 案例与动态 | 阿里巴巴创业者基金成立 1.5 亿美元人工智能基金

2024 年 12 月 17 日，于成立十周年之际，阿里巴巴香港创业者基金（AEF）宣布成立全新 1.5 亿美元 AEF NextGen 基金，由阿里巴巴香港创业者基金的投资团队 NextGen Partners 负责管理，专注于投资人工智能初创公司。AEF NextGen 基金将专注投资利用人工智能解决结构性问题的初创企业，主要涵盖人工智能可以深度应用的行业，包括金融服务、消费零售、医疗保健、建筑和房地产以及艺术和娱乐领域。此外，基金亦会针对具有一定产品市场契合度的成长期公司，为它们提供全球扩展所需的资源网络及专业知识。

3. 案例与动态 | 爱诗科技完成近 3 亿元融资，专注 AI 视频生成技术

近日，爱诗科技完成 A2 至 A4 轮融资，总金额近 3 亿元人民币。此前，A2 轮融资由蚂蚁集团投资，近期 A3、A4 轮融资由北京市人工智能产业投资基金、国科投资及光源资本投资，光源资本继续担任独家财务顾问。融资将主要用于提升技术研发能力、扩展算力资源以及建设人才团队，加速产品功能迭代与市场覆盖，持续推动 AI 视频生成技术的普惠。

4. 案例与动态 | 「hohem 浩瀚」获超亿元 B 轮融资，顺为资本、君联资本联合领投

智能影像先锋品牌「hohem 浩瀚」近日完成超亿元 B 轮融资，由顺为资本、君联资本联合领投，小米战投、云启资本、同创伟业、云沐资本跟投，庚辛资本担任本轮独家财务顾问。本轮资金将用于公司产品技术研发、市场推广及渠道布局。深圳市浩瀚卓越科技有限公司创立于 2014 年，专注 AI 智能影像设备领域。「hohem 浩瀚」以用户思维为导向，通过将智能科技融入影像拍摄，致力于为用户带来更多轻松、高效的智能拍摄体验。

5. 案例与动态 | 中科闻歌完成超亿元战略融资，北京人工智能产业投资基金投资

中科闻歌完成超亿元战略融资，由北京市人工智能产业投资基金投资。本轮资金将主要用于决策智能领域的研发投入，推进各项业务的发展。中科闻歌成立于2017年，是中国科学院旗下企业，在大数据、人工智能和运筹学方向有十五年技术积累。公司定位于全球领先的数据与决策智能服务商，聚焦DI+AI+OR（数据智能+人工智能+运筹学）智能计算核心技术研发，面向数智安全、数智媒宣、数智城市、数智金税、数智商业五大领域，提供多语言、跨模态和深度认知智能的大数据与人工智能基础平台及解决方案。

(三) 半导体与先进制造行业

1. 行业相关政策 | 中国加强相关两用物项对美国出口管制

2024年12月3日，商务部网站公布《关于加强相关两用物项对美国出口管制的公告》，禁止两用物项对美国军事用户或军事用途出口。《公告》明确，原则上不予许可镓、锗、锑、超硬材料相关两用物项对美国出口；对石墨两用物项对美国出口，实施更严格的最终用户和最终用途审查。商务部表示，近年来，美方泛化国家安全概念，将经贸科技问题政治化、武器化，滥用出口管制措施，无端限制有关产品对华出口，并将多家中国企业列入制裁清单进行打压遏制，严重破坏国际贸易规则，严重损害企业正当合法权益，严重破坏全球产业链供应链稳定。中方决定加强有关两用物项对美国出口管制，任何国家和地区的组织和个人违反相关规定，将依法追究法律责任。

2. 案例与动态 | 西斯特获数千万级 A 轮融资

近日，深圳西斯特科技有限公司（简称“西斯特”）完成了数千万元 A 轮融资。本轮融资由 G60 科创基金及中关村资本、嘉兴长投、浙江华睿联合投资。本轮投资方囊括一级市场、产业资本、政府产业基金等多类型顶级机构，以跨视角资本共识，加速助力国产半导体关键领域材料的技术突破和创新。西斯特公司是一家专注于金刚石超硬材料的创新型企业，成立于2015年，总部位于深圳市宝安区，其核心研发团队由来自世界五百强圣戈班集团、郑州大学、河南工业大学及金刚石材料和粉末冶金行业技术专家团队组成。西斯特是广东省“专精特新”企业，国家高新技术企业，已获得30多项发明专利及实用新型专利，致力于解决中国半导体磨划领域“卡脖子”难题，引领细分领域金刚石材料技术的高质量创新发展。

3. 案例与动态 | 「万勋科技」连获近 2 亿元 A 轮系列融资，加速智能柔韧机器人多场景规模应用

万勋科技（深圳）有限公司（简称“万勋科技”）近期完成近2亿元A轮、A+轮和A2轮系列融资。A轮投资由昊辰资本领投，蓝驰创投及顺为资本全额追投；A+轮由北京机器人基金领投，蓝驰创投全额追投；A2轮由元钛基

金领投、德虎资本跟投。庚辛资本、万世资本共同担任 A 轮系列融资的财务顾问。资金将用于核心技术研发投入，以及柔韧机器人在全球更多市场、行业和场景的普及应用。万勋科技成立于 2019 年，公司首创通用软体机器人技术——Pliabot®柔韧技术，以软材料仿生肌肉和神经元智能复刻人类肌肉柔韧特性，对比传统机器人技术具有高适应性、高负重比、高环境抗性、安全互动和成本优势，为各类应用场景打造安全、灵巧、轻盈、强韧、可负担的机器人产品与解决方案。

4. 案例与动态 | 佳沃天河完成数千万元 A+轮融资，聚焦智能机器人技术创新

北京佳沃天河智能科技有限公司（简称“佳沃天河”）宣布完成数千万元 A+轮融资，投资方为国内投资人及产业上下游企业。本轮融资资金主要有两个用途，一是用于持续研发复杂环境下高可靠智能农业机器人；二是用于拓展智能机器人市场。北京佳沃天河智能科技有限公司成立于 2018 年，是佳沃集团创新生态产业布局高科技企业，聚焦智能机器人的技术创新和整体解决方案。公司自主研发高可靠系列养殖机器人、智能高效环境净化系统和物联网云管理平台，目前已形成了养殖机器人、饲喂投料机器人、专用清理机器人、地沟夜视清粪机器人、智能消杀机器人及林果植保机器人等“智慧机器人”产品矩阵。

5. 案例与动态 | 三体微电子完成近亿元 A 轮融资，珠海格力金投领投

近日，三体微电子技术有限公司完成 A 轮近亿元融资，本轮融资由珠海格力金投（Gree）担任主投方。本轮融资主要用于磁性材料与胶水开发、集成化小一体电感、车规电感、AI 算力电感等产品线扩充。东莞市三体微电子技术有限公司，成立于 2020 年，位于广东省东莞市，是一家以从事计算机、通信和其他电子设备制造业为主的企业。致力于自主原材料研发、工艺创新、自主品牌运营，产品覆盖手机平板、智能穿戴、安防、模块、汽车、新能源、工控、AI 算力等行业，其中自主研发的小尺寸绕线功率电感集成化工艺——水滴工艺，是国内第一家实现量产的品牌，其中两大系列产品已受到客户高度认可。

(四) 能源与环保行业

1. 行业相关政策 | 国家能源局公布《关于支持电力领域新型经营主体创新发展的指导意见》

近日，国家能源局网站公布《关于支持电力领域新型经营主体创新发展的指导意见》。

《指导意见》共八条内容，主要提出了新型经营主体内涵及特征，明确了新

型经营主体范围，从完善调度运行管理、鼓励平等参与电力市场、优化市场注册、完善市场交易机制、做好计量结算等方面，提出了促进新型经营主体创新发展的相关措施。

2. 行业相关政策 | 国家发改委拟发布承装电力设施许可证管理办法

12月4日，国家发改委网站公布《关于向社会公开征求<承装（修、试）电力设施许可证管理办法（修订征求意见稿）>意见的公告》，意见反馈截止时间为2025年1月4日。

《办法》共七章四十二条，明确承装（修、试）电力设施单位以欺骗手段取得许可证从事承装、承修、承试电力设施活动，转包或违法分包承装、承修、承试电力设施业务，涂改、倒卖、出租、出借许可证，或者以其他形式非法转让许可证的，《建设工程质量管理条例》等法律法规对上述违法行为有相关行政处罚规定的，依照其规定执行；未作规定的，由派出机构责令其改正，给予警告，并处一万元以上十万元以下罚款。

3. 案例与动态 | 醇氢科技完成 PreA+轮融资，投后估值超 15 亿美元

远程新能源商用车集团旗下醇氢科技宣布完成 Pre-A+轮融资，本轮融资引入多家战略投资者，融资金额 1.35 亿美元，投后估值超 15 亿美元。该轮融资将主要用于加快市场布局及醇氢生态建设，进一步巩固提升产业生态链合作发展基础实力。醇氢科技以醇氢电动技术为核心，研发、制造、销售醇氢能源新一代电动汽车，开发、应用绿色甲醇制备新技术，布局甲醇能源加注保障体系，通过醇、车、货、站、金融等一体化设计，构建多元化绿色甲醇运力生态，助力醇氢商用车快速推广应用。围绕“1.2.3.3”生态战略，醇氢科技以车辆推广为核心，围绕资本与产品市场双轮驱动，绿醇制备、甲醇加注、醇电汽车三位一体协同发展，能源开发绿色甲醇三步走，打造万亿级价值的中国特色绿色生态产业链。

4. 案例与动态 | 屹普动力获数千万元 Pre-A 轮融资，元禾璞华与沃衍资本联合领投

苏州屹普动力科技有限公司（简称“屹普动力”）宣布完成数千万元 Pre-A 轮融资。本轮融资由元禾璞华与沃衍资本联合领投，林洋与君基金、常测机电、银河电子等跟投。此次融资将用于屹普动力加速布局兆瓦级大功率高速燃气机和甲醇新能源发动机。屹普动力位于苏州高新区，其张家港全资子公司拥有约 14000 平方米的制造与测试厂房。公司拥有一支建制制的研发与经营团队，专注于兆瓦级大功率高速燃气机和甲醇新能源发动机的研发、制造与销售。公司专注于兆瓦级大功率高速燃气机以及甲醇新能源发动机的研发和制造，其中适用于低浓度低热值可燃气的大功率燃气机最大功率可达

2MW。

5. 案例与动态 | 炎和科技获千万级天使+轮融资，朝希资本独家投资

近日，柔性钙钛矿电池研发制造企业湖南炎和科技有限责任公司（简称“炎和科技”）完成千万级天使+轮融资，由朝希资本独家投资。炎和科技是一家专注于钙钛矿太阳能技术与制造的初创企业。核心创始团队均毕业于北京大学，具备在太阳能电池、新材料、化学、物理等多专业复合科研背景。当前，企业致力于将其研发的高效率柔性钙钛矿电池实现产业化，并推向市场中更多新型使用场景。

6. 案例与动态 | 光因科技获数亿元 A 轮融资，产业化再加速

深圳市光因科技有限公司（简称“光因科技”）近日完成数亿元 A 轮融资，本轮融资由徐州高新区产业投资母基金、梅花创投、科瓏资本、神骐资本（58 集团产投）等共同投资，老股东梅花创投、58 集团继续追加投资。融资资金将主要用于技术研发、产线建设以及市场拓展，加速钙钛矿光伏技术的商业化进程。光因科技成立于 2022 年 11 月，是一家专注于钙钛矿太阳能电池研发和产业化的高科技企业，致力于推动相关技术突破与市场应用，于 2023 年 4 月初完成 5000 万天使轮融资，为钙钛矿光伏行业最大单笔天使投资。2023 年 6 月，光因科技建成并成功运行 10MW 的小试线，创下了两个半月从筹建到投产的最快纪录，并在小试线建成 4 个月即打破了 30cm*40cm 大尺寸组件认证效率打破世界纪录，其后半年时间内连续打破 7 次世界效率纪录，展现出高效的技术突破实力。

7. 案例与动态 | 协鑫光电完成近 5 亿 C1 轮融资

协鑫集团旗下昆山协鑫光电材料有限公司（简称“协鑫光电”）近日宣布完成近 5 亿元 C1 轮融资。本轮融资由金石投资领投，昆高新集团、红杉中国、瀚漾资本等机构共同参投，光源资本担任本轮融资独家财务顾问。C 轮融资将被用于协鑫光电昆山新总部的全球最大尺寸吉瓦级钙钛矿叠层产线建设，该产线预计将于 2025 年投产，首块大尺寸钙钛矿叠层组件下线在即。届时，协鑫光电将推出全球首款光电转换效率超过 27% 并且满足光伏行业规格的 1.2 米×2.4 米钙钛矿叠层组件，为早日实现“双碳”战略目标、构建新型能源体系贡献协鑫力量。

(五) 文化与娱乐行业

1. 行业相关政策 | 中央区域协调发展领导小组办公室印发《推动东北地区冰雪经济高质量发展助力全面振兴取得新突破实施方案》

据发改委网站 2024 年 12 月 5 日消息，中央区域协调发展领导小组办公室印发了《推动东北地区冰雪经济高质量发展助力全面振兴取得新突破实施方案》。

《方案》从冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备 4 个方面部署 15 项重点任务和具体举措。《方案》还要求完善政策举措，其中投融资方面，通过中央预算内投资、地方政府专项债券、中央集中彩票公益金等渠道，支持符合条件的冰雪场地和文旅设施建设。支持符合条件的冰雪经济领域基础设施领域不动产投资信托基金（REITs）项目发行上市。鼓励文旅类国有企业参与冰雪经济发展，积极引进民营资本和外资参与冰雪资源开发。

2. 案例与动态 | 吉林设立 10 亿元冰雪产业引导投资基金

2024 年 12 月 12 日，吉林省人民政府网官微发布了《关于推动吉林省冰雪经济高质量发展的实施意见》新闻发布会实录，省委常委会近日审议通过了《关于推动吉林省冰雪经济高质量发展的实施意见》（以下简称《实施意见》），《实施意见》提出加大财政资金支持力度，设立冰雪产业引导投资基金 10 亿元，统筹各类财政资金专项支持冰雪经济 5 亿元。建立金融援企机制，引导社会资本投资冰雪项目。创新产业支持政策，加强冰雪项目用地等要素保障。

3. 案例与动态 | 造梦次元获数千万人民币 A 轮融资，锦秋基金领投

“造梦次元”近日完成数千万人民币 A 轮融资，本轮融资由锦秋基金领投，高榕创投、明势创投、商汤科技等参投。“造梦次元”是深圳想法流科技有限公司的核心产品，公司创立于 2023 年，专注于打造多模态 AI 驱动的新一代内容平台。“造梦次元”定位于服务年轻用户，结合生成式 AI 技术，提供交互式、剧情化的虚拟角色互动体验。

4. 案例与动态 | 韩国电商平台 ABLY：母公司获阿里巴巴 1000 亿韩元投资

韩国电商平台 ABLY 当地时间 12 月 2 日表示，母公司 ABLY 集团已获阿里巴巴 1000 亿韩元（约合人民币 5.1 亿元）投资。声明称，通过此次投资，阿里巴巴将获得 ABLY 集团 5% 股份。ABLY 表示，投资完成后，其企业价值增至 3 万亿韩元，跻身“独角兽”企业名单。ABLY 计划以此次吸引阿里巴巴投资为开端，继续从硅谷和海外主权财富基金处获取 1000 亿韩元投资。

三、植德简评

继 2024 年 11 月 6 日中国证监会颁布《上市公司监管指引第 10 号——市值管理》（中国证券监督管理委员会公告〔2024〕14 号，简称“《市值管理指引》”），国资委于 2024 年 12 月 17 日随后推出了《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》（国资发产权规〔2024〕100 号，简称“《意见》”）。

《意见》明确提出中央企业需致力于提升上市公司的发展质量，具体策略涵盖了积极开展有利于提高投资价值的并购重组、加大市场化改革力度、全面提高信息披露质量、主动加强投资者关系管理、稳定投资者回报预期、完善增强投资者信心的制度安排。

此前，9 月 24 日，证监会发布《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》（简称“并购六条”），明确要“鼓励引导头部上市公司立足主业，加大对产业链上市公司的整合。”

我们理解，上述措施及要求与《市值管理指引》提出的并购重组、股权激励/员工持股计划、投资者关系管理、现金分红、信息披露、股份回购等市值管理方式，要求主要指数成份股公司制定上市公司市值管理制度、长期破净公司制定上市公司估值提升计划，相互呼应。从市值管理角度，明确规则、提供指引，进一步鼓励中央企业上市公司开展并购重组，存在鲜明的政策导向。

特此声明：

本刊物不代表本所正式法律意见，仅为研究、交流之用。非经北京植德律师事务所同意，本刊内容不应被用于研究、交流之外的其他目的。

如有任何建议、意见或具体问题，欢迎垂询。

参与本期编撰合伙人



李菡

业务领域：投融资并购

电话：+86 010 5650 0970

邮箱：han.li@meritsandtree.com



前 行 之 路 植 德 守 护

www.meritsandtree.com